
 

CORRIGE DS n°3 – 55’ Combustions - Oxydoréduction - Mécanique 1STI2D 
 

 

Exercice 1         [    /5,5] 

Le butane C4H10 est utilisé principalement pour alimenter des appareils domestiques. Il est recommandé pour les 

utilisations intérieures. On le trouve conditionné en bouteilles qui contiennent 13,0 kg de butane. 

Données : masses molaires : M(O) = 16,0 g.mol-1 ; M(C) = 12,0 g.mol-1 ; M(H) = 1,0 g.mol-1. 

 

1/ Écrire l’équation de combustion complète du butane dans l’air.                                          [    /1,5] 

C4H10  + 13/2 02  → 4 CO2  + 5 H2O 

 

2/ Calculer la quantité de matière nbut du butane contenue dans la bouteille de gaz.              [    /1,5] 

 

n = m / M  

or M(C4H10) = 4 x 12,0 + 10 x 1,0 = 58,0 g.mol-1 et m = 13,0 kg = 13,0 x 103 g. 

donc n = 13,0 x 103 / 58,0 ≈ 224 mol. 
 

3/ Compléter la phrase : D’après l’équation chimique, lors de la combustion complète du butane, 
lorsqu’une mole de butane est consommée, 6,5 mole(s) de dioxygène sont consommées. Il se forme 
alors 4 mole(s) de dioxyde de carbone et 5 mole(s) d’eau.               [    /1] 
 

4/ Déterminer alors, par proportionnalité, la quantité de matière de CO2 produite par la combustion complète d’une bouteille 

de combustible. En déduire la masse formée.      [    /1,5] 

1 mol. C4H10     -> 5 mol. CO2 

224 mol. C4H10  -> 5 x 224 = 1120 mol. CO2   

et M(CO2) = 12,0 + 2 x 16,0 = 44,0 

donc m(CO2) = n x M = 1120 x 44,0 = 49,3 x 103 g ≈ 49,3 kg. 
 

 

 

Exercice 2          [    /4,5] 

 
 

Donnée : masse molaire du lithium : M = 6,9 g/mol. 

 

a/ On ne peut pas recharger une pile (au lithium). 
 

b/ A l’anode, il y a formation d’électrons : Li = Li+ + e-.  Ces électrons (négatifs) vont se diriger vers 

l’autre électrode, la cathode, qui est donc la borne +. 

On trouve donc Li à la borne – et SOCl2 à la borne +. 
 

c/ On ajoute les deux ½ équations en faisant bien attention qu’il y ait le même nombre d’électrons échangés. 

Li = Li+ + e-            x 4 !!! 

2 SOCl2 + 4 e- = 4 Cl- + SO2 + S 

2 SOCl2 + 4 Li = 4 Cl- + SO2 + S + 4 Li+ 
 

d/ n(Li) = m / M = 0,40 / 6,9 ≈ 0,058 mol. 
 

e/ D’après l’équation, 2 mol. De SOCl2 réagissent avec 4 mol. de Li, il faut donc 2 fois moins de SOCl2 

que de Li, donc n(SOCl2) = 0,058 / 2 = 0,029 mol. 
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Exercice 3          [    /9,5] 
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